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MOKYMAI

VAIKŲ IR JAUNIMO(9-16 M.) MOKYTOJAMS,  STOVYKLŲ DARBUOTOJAMS,  SĄVANORIAMS 

Būdai, padedantys išvengti, mažinti, suvaldyti ir išspręsti konfliktus
KADA: 2012 liepos 10 d. nuo 10.00-18.00. Pietūs - ant laužo virta košė su daržovėmis( pasiimti asmeniniam naudojimui indus)

VIETA : ant Neries kranto  nuo Kauno 15km.  – Guldėnų apylinkėse 

Toje pačioje vietoje vyks vaikų ir jaunimo stovyklos su palapinėmis nuo liepos 11dienos. 

Vaikų ir jaunimo (9-16 m.)  stovyklos vadovas Vytas Stoškus

PAMAINOS:

1-oji pamaina2012 liepos  11-14,

2-oji pamaina 2012 liepos 23-26

Vien veikiant kartu su Vytu Stoškumu galima stipriai pakelti kompetenciją, patirti nuostabių potyrių.

Nepraleiskite progos!!!

Šių mokymų vedėjas ir stovyklos vadovas sociopsichologas Vytas Stoškus virš 50 metų gyvenęs svetur, nuo 1994 Lietuvoje dalinasi sukaupta patirtimi. Vytas, buvęs socialinis darbuotojas, turintis patirties kaip miesto vaikų stovyklos direktorius, kūrybinio ir sisteminio mąstymo specialistas, konfliktų tarpininkas, aktyvus, linksmas žmogus, kūrybiškas, drąsus, įžvalgus, psichoterapeutas, pasakininkas, ir pilnas humoro maištininkas. (Autorius knygos „Konfliktai – ką daryti? Būdai, padedantys išvengti, mažinti, suvaldyti ir išspręsti konfliktus“, 2006. Ji buvo ankščiau išleista kitu vardu: „Partnerystė sprendžiant konfliktus: Būdai, padedantys išvengti, mažinti, suvaldyti ir išspręsti konfliktus“, 2004) 

Mokymai duoda galimybę suvokti šiuos klausimus:

· Kaip bendrauti su vaikais ir jaunimu? 

· Kaip padėti vaikams ir jaunimui išvengti konfliktų, patyčių ar kitų nemalonumų? 

· Kaip išklausant vaikus ir jaunimą, jiems suteikti progas saugioje atmosferoje išsikrauti ir pasikalbėti apie tai, kas sunku, nepriimtina ar neįmanoma išsikalbėti namie, mokykloje ar su draugais? 

·  Turėdami vaikų ir jaunimo pasitikėjimą, stovyklų darbuotojai gali vaikams ir jaunimui suteikti retai randamą progą atpažinti savyje asmeniškas stiprybes ir atsukti silpnybes į teigiamus bruožus.

STOVYKLOS TIKSLAI: Prasmingai praleistas laisvalaikis. Mokymas pačiu gyvenimu per kūrybišką bendradarbiavimą be konkurencinių žaidimų, per pagalbą vienas kitam. Veikla pritaikyta gerbiant vaikų ir paauglių prigimtinius poreikius. Vaikams ir paaugliams bus patariama, kaip išvengti konfliktų, patyčių ar kitų nemalonumų.

Bus sukuriama saugi atmosfera „išsikrauti“ ir pasikalbėti apie tai, kas sunku, nepriimtina ar neįmanoma išsikalbėti namie, mokykloje ar su draugais.

Bus mokoma atpažinti savyje asmeniškas stiprybes, o silpnybes atsukti į teigiamus bruožus.

ESAMA SITUACIJA IR PASIŪLYMAI: Bendro lavinimo valstybinės mokyklos kupinos prievartos ir begalinio spaudimo, vaikai atjungti nuo savo poreikių, išmokyti bijoti jausmų, nesuvokia vertybių.  Konkurenciją skatinančios metodikos nuolat verčia vienus prieš kitus kovoti dėl pažymių, dėmesio, draugų priėmimo. Tokioje tarpusavio užnuodytoje aplinkoje retas vaikas randa jėgos išsaugoti nors vieną savo svajonę, suvokti gyvenimo prasmę, arba rasti kokia kryptim keliauti, suartėti atvirai su nors vienu kitu žmogum, pasitikinčiai kurti teigiamus tikslus.

Švietimo įstaigos užnuodija bendravimą ir paskui skundžiasi, kad vaikai nesugyvena, tyčiojasi, elgiasi neatsakingai. Stovykloje padedama vaikams susipažinti su savomis vertybėmis ir atsakingai spręsti. 

 Šiandien mokyklos, įstatymai, visuomenė, kuri pati baisiausiai užmigdyta, kurioje sulygintas kiekvieno unikalumas, stengiasi visus suvienodinti,  kad nebūtų ryškių skirtumų, kad neturėtų savo išraiškos. Vaikai taip supresuoti, lyg skiedrų plokštės, užaugę moka ypatingai gerai  įtikti, pataikauti, susitapatinti. 

Mokyklose vaikai baudžiami už nepritapimą, išradingumą, iniciatyvą, pasireiškimą, savo nuomonės turėjimą, už būvimą savimi. 

Stovykloje vaikai bus  skatinami susipažinti su savo unikalumu ir naudoti tą atrastą naują savo jėgą atsilaikyti prieš spaudimą nuo kitų „būti kaip kiti.“ 

Bus suteikiama daug progų išreikšti savo mintis, jausmus, poreikius. Bus vertinami pokalbiai aiškinantis, kodėl, kas įvyko ir būtent taip įvyko.

Stovykloje bus suteikiama vaikams progų atrasti, vertinti, pasireikšti, suvokti kodėl vieni ar kiti dalykai draudžiami ir kaip tai įtakoja  žmogaus ateities gyvenimą. Per bendradarbiavimą žaidimuose ir iššūkiuose, vaikai bus skatinami atrasti kas „Aš“, ir ką tas „Aš“ turi bendro su aplinka ir aplinkiniais. O visus įtraukiančios diskusijos ir progos susimąstyti padės kiekvienam susipažinti su savo poreikiais, vertybėmis, unikalumu.

Vytas Stoškus su vaikais kasdieninėse veiklose pasiūlys bendrauti anglų kalba. Kadangi Vytas Stoškus yra psichologas, jis bus  prieinamas psichologiniams konsultavimams darbuotojams, stovyklautojams ir kitiems, jei kažkam pradės „važiuoti stogas“.

Vytas Stoškus apmoko savanorius - darbuotojus dirbti su vaikais ir paaugliais.
Darbuotojai mokosi bendravimo įgūdžių dalyvaudami užsiėmimuose, kuriuos ir patys naudos pakartodami stovyklos metu. Pokalbiai lavina jų išklausymo sugebėjimą ir mokina jiems kaip pravesti bendrus pokalbius su stovyklautojais. Ne tik patys mokinasi tarpininkauti konfliktuose, bet ir išmoksta kaip perduoti tuos sugebėjimus vaikams ir jaunimui. Niekada nėra nei per anksti, nei per vėlu išmokti kaip suvaldyti ne tik konfliktines situacijas, bet ir išvengti patyčių pasireiškimų. 

Patyčios ir konfliktai kyla dėl įvairių priežasčių. Jų suvokimas ir suvaldymas reikalauja platesnio supratimo apie žmonių elgesį ir motyvaciją, negu gaunama universitetiniame išsilavinime, sisteminis ir kūrybinis mąstymas vos paliečiamas psichologų ir socialinių darbuotojų aukštesniuose moksluose. Svarbiausia tai, kad viskas seminare išmokstama savu „kailiu“, o ne iš tolimos su gyvenimu nesurištos teorinės paskaitos ar knygos.

Diskusijos duoda progą išsikalbėti ir išsiaiškinti patyčių prasmę ir kaip jos atsiranda. Taip pat skiriama dėmesio savigarbai, drąsai ir vertybių skirtumams. Dalyviai baigę šį kursą gali drąsiai stoti į stovyklos darbuotojų pareigas ir būti greitai priimami vaikų, jaunimo ir bendradarbių tarpe. Sugyvenimas, kooperatyvumas, atsakomybė, darbų ir renginių planavimas ir įvairios baimės ir abejonės, kurias atsiveža miesto vaikai ir jaunimas, tai tiek pat svarbios temos kaip ir pats stovyklos tikslas, ar tai svetima kalba, kultūrinis susipažinimas ar fizinio ugdymo tikslai. Visos stovyklos praturtėtų šiuo komandos subūrimo ir efektyvaus vadovavimo seminaru. 

Mokymų metodika nukreipta į  užsiėmimus ir žaidimus, kurie gali būti naudojami kūrybiškai stovyklos eigoje įvairiais variantais ir skirtingomis taisyklėmis, skatinančiomis stovyklautojų ir darbuotojų išradingumą. 

Seminaro vedėjas gali pats dalyvauti Jūsų suorganizuotoje  stovykloje kaip konsultantas, veiklos koordinatorius ir vedėjas.

Programa gali būti vedama lietuvių arba anglų kalba. Jei anglų, tai kartu atliekami du darbai – įsigyjama  mokymų medžiaga ir  susipažįstama su kasdienine anglų kalba. Dalyviai išsiaiškina žargoną, frazeologizmus ir tuos žodžius, kurie yra aktualiausi bendraujant ir sprendžiant bendrus reikalus bei valdant konfliktus. Padalomoji medžiaga gali būti pateikiama abejomis kalbomis.

 Pasiruošusius dirbti mūsų stovyklose liepos mėnesį  savanoriams  mokymai nemokami, o kitiems mokestis 90lt.  

Stovykla ir mokymai  vyks apie 15 km nuo Kauno – Guldėnų apylinkėse.

Pravažiavus Karmėlavą, reikia sukti į senąjį Kauno - Jonavos kelią (į Turžėnus). Nusileidus nuo Turžėnų kalno, reikia sukti į kairę Zatyšių kryptimi. Nuo šio posūkio iki stovyklavietės yra 2,5 - 3 km. Pravažiavus kapines ir sodus (jie bus kairėje kelio pusėje) už jų bus posūkis į kairę (ties tuo įvažiavimu stovi miškininkų pastatytas ženklas "Neuždek miško"  prie įvažiavimo į mišką bus PRIRIŠTA  PRAEITŲ METŲ RAUDONA STOVYKLOS  VĖLIAVA SU RANKŲ atspaudais, tuo keliuku pavažiavus ir bus stovyklavietė prie pat Neries kranto.

Būtina išankstinė registracija iki liepos 5 d. kontaktui  e.p. sviesoskampelis@gmail.com, tel. 860081221 Jolanta, tel. 861158183 Indrė, tel. 867870305 Vytas. 


